

Рассказ

Поучительная история.

Я живу в большой семье. Моя мама- домохозяйка. Папа- строитель. Брат ходит в садик. И младшая сестренка. Она смешная и веселая. Бабушка и дедушка живут в Москве. Мы приезжаем к ним каждый год. И, наконец, я. Меня зовут Лиза. Я хожу в школу, люблю участвовать в конкурсах, гулять со своим братиком и сестренкой.

У каждого из членов нашей семьи есть свои права и обязанности. Это написано в основном законе государства – конституции. В этом году исполняется 20 лет со дня принятия конституции. Она была принята 12 декабря 1993 года. И мы живем по этому закону. Так, мама обязана дать образование своим детям, вырастить их и воспитать их хорошими людьми. Папа обеспечивает семью. Младшие дети слушают старших. Я должна хорошо учиться, ведь это моя первая обязанность. Кроме обязанностей у нас есть и права. Это право на получение бесплатной медицинской помощи, на жизнь, на неприкосновенность жилища, на защиту окружающей среды. Я хочу рассказать вам историю, на мой взгляд, связанную с конституцией, которая стала мне уроком на всю жизнь.

Однажды у моей мамы украли телефон. Она сразу же обратилась в полицию. Сотрудники полиции сказали ей, что помогут найти преступника. Но вначале попросили описать виновного. Мама ответила, что этот человек был маленького роста, одет в черную куртку и красную шапку. Затем ее попросили описать свой телефон, что она и сделала.

Мама вернулась домой и рассказала за ужином о происшедшем. Мы выслушали ее и с волнением легли спать.

Наступило утро, и все начали собираться по своим делам. Папа отвез братика в садик, а меня в школу. Я зашла в раздевалку, и мне в глаза

сразу бросился мальчик в черной куртке и красной шапке. Мне вспомнилось вчерашнее происшествие с пропажей телефона. На перемене я зашла в класс к моим друзьям. Ребята подошли ко мне, и мы стали общаться. И тут я заметила мальчика, который сидел в сторонке и играл с телефоном. Мое любопытство взяло верх, и я подошла поближе. Телефон был очень похож на мамин. Я набралась смелости, подошла к мальчику и спросила:

- Мальчик , как тебя зовут?

- Петя Иванов. А что тебе нужно?

Я ответила как можно непринужденнее:

- Красивый у тебя телефон, дай мне, пожалуйста, тоже поиграть.

Петя с недоверием посмотрел на меня:

- Мама не разрешает его никому давать, можешь только посмотреть.

Я уже протянула руку, но тут раздался звонок на урок. У меня была математика, и это был последний урок. Я еле высидела этот урок. Как только началась перемена, я выскочила из класса и побежала одеваться. Я дождалась Петю за углом школы. Он вышел в красной шапке и черной куртке. Все совпадало. Недолго думая, я взяла его за руку и повела к себе домой. Петя не очень и сопротивлялся.

Дома мама с удивлением взглянула на моего спутника. Я рассказала обо всем, что случилось в школе. Мама позвонила родителям Пети. Его мама быстро пришла и выслушала нашу историю. Петя стоял с низко опущенной головой и молчал. Этот случай был освоен Петей на всю жизнь. Да и я тоже получила урок о том, что нельзя брать чужие вещи.

Ребята, запомните! За плохие поступки все равно вам придется расплачиваться. Поэтому никогда не поступайте против правил. Помните, мы – граждане Российской Федерации. Мы должны соблюдать закон.

Хатанзейская Лиза, 5 класс